

多个教育法律条款修订草案公开征求意见

教师节拟改为9月28日

据新华社北京9月5日电(记者 刘奕湛)为了贯彻落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》,教育部报请国务院,建议一揽子对《中华人民共和国教育法》、《中华人民共和国高等教育法》、《中华人民共和国教师法》和《中华人民共和国民办教育促进法》4部法律相关条款进行修订。国务院法制办5日在中国政府法制信息网上公布了《教育法律一揽子修订草案(征求意见稿)》。

增加教师资格考试制度

为了提高教师业务水平,征求意见稿规定,增加教师资格考试制度。现行教师法第十条第二款规定,具备相应学历或者经国家教师资格考试合格,有教育教学能力的,经认定取得教师资格。征求意见稿对该款做了修改,取消了无相应学历经国家教师资格考试合格取得教师资格的做法,规定取得教师资格应当具备规定的学历并通过国家教师资格考试。国家教师资格考试的办法由国务院教育行政部门制定。

征求意见稿规定,幼儿园、小学、中学教师受聘后,由受聘学校或者其他教育机

- 教师应当取得“科班”学历
- “成教制度”改为“继续教育制度”
- 设大专高校省政府批复即可
- 擅自举办民办学校将直接取缔

构所在地县级以上人民政府教育行政部门组织对其定期考核。考核的具体办法由国务院教育行政部门制定。

此外,征求意见稿拟将教师节日期由9月10日改为9月28日。

学前教育制度写入教育法

征求意见稿指出,国家实行学前教育制度。国家制定学前教育标准,加快普及学前教育。

在健全终身教育体系、提高教育现代化水平等方面,征求意见稿规定,国家推动学历教育与非学历教育协调发展,普通教育和职业教育相互融通,职前教育和职后

教育有效衔接,健全终身教育体系。将教育法第十九条中的“成人教育制度”修改为“继续教育制度”,并增加规定,国家鼓励发展多种形式的继续教育,促进不同类型学习成果的互认和衔接,推动全民终身学习。下放设立高校审批权限。设立实施专科教育的高等学校,由省级人民政府审批;设立其他高等教育机构,由省级人民政府教育行政部门审批。

民办学校可以要求合理回报

现行的法律条文规定,社会组织和个人擅自举办民办学校的,由县级以上人民政府的有关行政部门责令限期改正,符合

本法及有关法律规定的民办学校条件的,可以补办审批手续;逾期仍达不到办学条件的,责令停止办学,造成经济损失的,依法承担赔偿责任。

对此,征求意见稿规定,违反国家有关规定,擅自举办民办学校的,由主管的县级以上人民政府教育行政部门或者人力资源社会保障行政部门会同公安等有关部门予以取缔;责令退还所收费用,并可对举办者处违法所得1倍以上5倍以下罚款。

对于现行教育法规定办学不得以营利为目的。民办教育促进法规定,民办学校可以要求取得合理回报。实践中民办学校绝大多数登记为民办非企业,取得合理回报在执行中存在一些问题。为完善民办学校管理制度,征求意见稿规定,将教育法第二十五条第三款“任何组织和个人不得以营利为目的举办学校及其他教育机构”修改为:“以财政性经费、捐赠资金举办或者参与举办的学校或者其他教育机构不得设立为营利性组织。”删除高等教育法第二十四条关于设立高等学校“不得以营利为目的”的内容。

警方披露被挖眼案细节回应质疑

嫌犯并未参与抢救男童曾认出是伯母

据新华社太原9月5日电(记者 赵阳 刘翔霄)山西汾西“8·24”伤害儿童案已于3日告破,犯罪嫌疑人为已经跳井自杀的受害男童郭某的伯母张会英。针对公众认为的拿死人顶罪、信息公布缺失的诸多质疑,山西警方4日向新华社记者披露了案件的许多细节和侦破过程。

DNA 检验伯母上衣沾男童血迹

临汾市公安局刑事技术处在此案中负责对现场提取物证进行鉴定。在目前公布的调查结果中,关键证据是:在犯罪嫌疑人张会英的衣服上,多处检验出受害男童郭某的血迹,同时从这件衣服上,检验出张会英的DNA。

“检测证实,衣服上的血迹正是张会英在作案时,受害儿童郭某反抗和挣扎中遗留在衣服上的。”山西省临汾市公安局刑事技术处处长韩智慧告诉记者。

同时在张会英紫色上衣的领口和两个袖口处提取了多处的血迹,经过检验是混合的DNA峰谱,其中包含有儿童郭某和张会英的DNA分型,并且这个分型不支持其他人所留,由此说明这件衣服是张会英所留,具有张会英穿着这件衣服的唯一性。

那么,张会英是否参与了寻找和救治受害儿童郭某呢?她衣服上的血迹是否是参与救治受害儿童时留下的呢?

“犯罪嫌疑人在抢救的过程中并没有出现过。”临汾市公安局刑事侦查支队政委张丽青介绍说,警方经过调查得知,陆续有12个人参与抢救,警方对12个人都一一做了排查,为保险起见,均做了两次笔录,被调查人员均能证实自己当时和谁在一起,由此排查得出张会英没有参加抢救儿童。

“有人证实,一名穿着紫色衣服的女人把受害儿童抱走了。”张丽青介绍说。

调查锁定嫌犯为当地口音女子

根据受害者亲属的证实,2006年受害人一家就从农村搬到县城,平日与犯罪嫌疑人来往不多。那么为什么受害儿童郭某之前并没有指认犯罪嫌疑人。像外地口音、黄头发的消息又从何处来呢?

“我问孩子,坏人像不像你大大(方言,伯母),孩子先说像,之后又说像不像。”张丽青告诉记者,受害儿童最初情绪很不稳定,孩子只能肯定只有一个人,而且是女性。

而且,孩子对普通话与汾西方言难以区分,办案民警只好提问“说的话是和警察阿姨一样,还是和妈妈一样?”孩子听懂后告诉民警,与妈妈说的话一样。由此,警方判断嫌犯为当地口音。

“之前有网络消息称,嫌疑人是黄头发、外地口音,这样的言论肯定不是警方发布的。”张丽青声明说。

此外,公众关注孩子的眼睛究竟是被什么样的工具致残。记者采访了解到,患儿入院就诊时的伤情显示,眼睑系用锐器割伤,眼睑上是刀伤。但男孩父亲在接受媒体采访时曾说,孩子告诉他凶手是“用柴枝枝抠眼睛”。作案工具有待核实。

受害人曾认出是伯母又自否

对于外界传言“用迷药”的说法,公安部门已对孩子进行了血样采集,检测结果尚未正式公布。

随着受害儿童郭某病情日渐稳定,警方再次与孩子谈话,孩子向民警介绍了案发过程。8月24日晚,受害儿童郭某在家附近与小伙伴玩耍,一名女性过来呼喊“斌斌,你家还打麻将吗”,郭某应承“打了”,女性说“那我抱你走”,于是郭某便跟着这名女性离开了。

孩子没有拒绝这名女性带自己离开,民警介绍说,“孩子说长得和大大一模一样,以为是大大”。但是孩子又马上改口,那人不是我大大,因为“她抠了我眼睛,她不是我大大”。

对于男孩伯母的犯罪动机,网络消息称“两家因赡养老人产生矛盾”。记者9月4日下午见到男童父亲郭志平,郭志平对网络消息表示否认,“我们两家的关系处得挺好”的答复让案件更显怪异。

警方表示,由于犯罪嫌疑人张会英自杀身亡,犯罪动机暂难确认。

减负“十条”改动后再征求意见

四至六年级可留家庭作业

据新华社北京9月5日电(记者 吴晶 刘奕湛)刚刚于8月29日结束征求意见的《小学生减负十条规定》经过修改后,5日再次向社会征求意见。

“此次征求意见不在原先工作安排中,说明大家在上一轮征求意见中对减负问题争议较多。”中国教育科学研究院研究员储朝晖说。

记者比较两轮征求意见稿看到,一些在第一轮征求意见稿中争议较大的表述有了明显改动。如,第一稿中“小学不留书面家庭作业,可布置一些适合小学生特点的课内作业”改为“一至三年级不留书面家庭作业,四至六年级要将每天书面家庭作业总量控制在1小时之内”;第一稿中“从四年级开始,除语文、数学、外语每学期可举行1次全校统一考试外,不得安排其他任何统考”改为“从四年级开始,除语文、数学每学期可举行1次全校统一考试外,不得安排其他任何统考”。

此外,“每天锻炼1小时”的相关表述从第九条升格至第五条,放在“规范考试”和“等级评价”前;“严禁违规补课”的相关表述增加了“学校和教师要努力提高课堂教学质量”。

据了解,《小学生减负十条规定》第一轮征求意见结束后,教育部专门召开党组会,对收集到的近6000件社会意见进行研究。本轮征求意见稿将截止到9月18日。

国债期货 18年后重出江湖

今日正式挂牌上市

新华社北京9月5日电(记者 刘开雄、赵晓辉)经国务院批准,中国证监会批复,国债期货6日将正式在中国金融期货交易所挂牌上市。自1995年暂停国债期货交易之后,经过18年的徘徊与等待,国债期货将再次回到中国资本市场的大舞台。

1992年,上海证券交易所率先推出了国债期货。然而,由于市场环境不成熟、监管缺失、制度不完善,在1995年爆发了震惊中外的“327”国债事件之后,中国证监会最终在1995年5月宣布暂停国债期货交易。

经过多年准备,在各方金融机构的积极配合下,中国金融期货交易所正式向监管部门提出上市国债期货的请求。在经过慎重研究之后,国务院同意开展国债期货交易。中国证监会随后批准中国金融期货交易所上市国债期货。

“表哥”杨达才获刑14年

新华社西安9月5日电(记者 石志勇 梁娟)5日上午,西安市中级人民法院依法对杨达才受贿及巨额财产来源不明一案作出一审判决。被告人杨达才以受贿罪和巨额财产来源不明罪数罪并罚判处有期徒刑14年,并处罚金5万元。

杨达才在任陕西省安监局局长期间,先后三次非法收取他人25万元人民币;被告人杨达才的财产、支出明显超过其合法收入,有504.5万元无法说明来源,其行为应以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究其刑事责任,并予以数罪并罚。

2012年8月26日,陕西省包茂高速安塞段发生特大交通事故,导致36人遇难。一张新闻图片拍摄到杨达才面带微笑出现在事故现场,受到公众质疑和抨击。随后这位“微笑局长”在不同场合佩戴多块名牌手表的图片在互联网上被广泛转载,被网友称为“表哥”。

郑州获批建国家专利导航产业发展实验区

(上接一版)我市以郑州新材料产业集聚区为依托,于年初启动专利导航产业发展实验区申报工作。位于郑州市的郑州新材料产业集聚区规划面积约10平方公里,2013年建设目标是“三个100亿”,即,2012年签约的100亿元投资项目全面开工、新增招商引资签约100亿元、完成固定资产投资100亿元,力争到2016年形成投资超350亿元、工业产值超1000亿元的新材料产业园。

下一步,我市将组建超硬材料研究院和由知识产权、科技、财政、工信等部门参与的专利导航重大决策团队,设立专项资金,加大专利产业化项目扶持力度;深入实施专利储备运营计划,专利交易平台建设和产业化平台建设计划,培育一批具有核心竞争力的骨干企业,打造一批具有较强市场竞争力的优势品牌,将郑州新材料产业集聚区建成“中国超硬材料产业谷”。

掌握先进机型核心技术

我国直升机敢与国外媲美

据新华社天津9月5日电(记者 毛振华)中航直升机有限责任公司总经理蔡毅5日在天津直博会上向记者透露,我国直升机工业经过多年发展已经掌握第三代直升机研制核心技术,能够与国外一较高下,甚至在部分先进机型上可以与国外媲美。

第二届中国天津国际直升机博览会9月5日在天津举行。本届直博会是我国目前唯一的国家级国际直升机专业展会。

第三代直升机最大飞行速度在每小时300公里左右。典型机型有“山猫”、“黑鹰”、“阿帕奇”等直升机。蔡毅说,作为我国航空产业领军者,中航工业各板块中能够挤进世界水平的就是直升机工业,这主要体现在与国外技术水平相差不大上。

图为在开幕式上,飞行员驾驶13吨重的AC313直升机,模拟将交通事故中受损车辆吊离现场。新华社发



体验豪华直升机

上海正阳集团参展的一架特别改装的AW139直升机成为焦点。此架直升机专为用户量身改装成4座的VIP公务直升机客舱,售价达1.2亿人民币。因为两名参观者在AW139直升机客舱内体验。新华社发



7日“白露”：昼夜温差最大 天凉需防“秋燥”

专家提醒：秋季干燥，易患“秋燥”
症状：嗓子发干，皮肤干燥，咽喉肿痛，干咳无痰等

- 多喝水（尤其是加盐或蜂蜜的白开水）
- 多吃蔬菜和水果
- 不吃或少吃辛辣烧烤食品
- 起居作息相应调整，尽量早睡早起
- 保持室内通风
- 戒烟戒酒

是全年昼夜温差最大的一个节气
农作物即将成熟
“秋老虎”也将逝去

9月7日

郑欧班列昨日跨进欧洲

郑州至莫斯科班列年内有望开行

本报讯 北京时间9月5日下午4时许,郑欧班列经过哈萨克斯坦的库斯穆雷,向着哈萨克斯坦和俄罗斯的边境进发。晚上11时许,越过哈萨克斯坦边境线,进入俄罗斯境内。这一刻,郑欧班列横跨了欧亚两大洲。

从前天晚上7时许郑欧国际班列驶过哈萨克斯坦的工业重镇加拉干达,到昨日下午4时许越过库斯穆雷,郑欧班列21个小时才行驶了787公里,平均时速不到37.5公里,和“日行千里,夜行八百”的汗血宝马的平均速度几乎一致。不过,略微放缓的速度并没有影响它昨日的一个重要节点——晚上11时许,郑欧班列终于于9月5日行将结束的时候,跨过两国国境线,也是亚欧两洲的洲际线。

库斯穆雷阳光和煦,这里是哈萨克斯坦北部的一个煤城。而与库斯穆雷对角的哈萨克斯坦最大城市——阿拉木图,下月将迎来郑州开往这里的货运班列。

记者采访了哈萨克斯坦海关运输股份有限公司的职工戴山,他当时就向“郑欧班列”乘务员萨克斯继续向西,什么时候也在阿拉木图歇歇脚,停下车?”

刚刚3天,郑州国际陆港建设开发公司就给他圆梦。记者获悉,10月25日,郑州即将开行经阿拉山口出境,发往阿拉木图的货运班列,11月即加大频次,每月开行2班,明年将加密到每月3班。今年年内,郑州至莫斯科的班列也有望开行。

昨日,记者连线阿拉木图小伙戴山,听到消息,他乐了。这意味着,郑州女裤将与哈萨克斯坦手绣帽混搭更快,哈国产产品与郑州电子产品也将携手相牵。(据河南日报)